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INTERPELLANZA 

QUANDO SARÀ ATTIVATA LA DIRETTA STREAMING PER LE 

SEDUTE DEL CONSIGLIO COMUNALE? 

 

Nago-Torbole 04/06/2025 

 

PREMESSO CHE 

Le sedute del Consiglio Comunale sono pubbliche e sono la massima espressione del 

lavoro istituzionale dell'Amministrazione comunale; 

- il controllo da parte del cittadino deve essere da incentivo per i rappresentanti politici per 

un'amministrazione della res pubblica competente e rivolta esclusivamente alla tutela 

dell'interesse collettivo; 

- è altrettanto comprovato che viviamo una fase di sfiducia delle persone rispetto al ruolo 

dei politici, tanto che un intervento che avvicini l'amministrazione alla cittadinanza 

potrebbe essere utile ad aumentare il senso di partecipazione dei cittadini alla vita politica 

e diminuire la distanza percepita tra gli stessi e i propri amministratori; 

- la trasmissione in streaming del Consiglio comunale rappresenta una di quelle operazioni 

che possono favorire la puntuale informazione del cittadino, oltre a quanto già fatto grazie 

al notiziario comunale, dal momento che molti cittadini, per problemi di salute, di lavoro, 

famigliari, ecc., non possono partecipare direttamente a tali sedute; 

- già numerose amministrazioni locali hanno adottato la decisione di trasmettere via web il 

Consiglio comunale, testimoniando che nulla osta al rispetto della privacy già garantita 

dalle normative vigenti, tanto che lo stesso Garante della Privacy si è espresso 

c_f835-05/06/2025-0006393/A



 

Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole 2025 

Pag. 2 a 3 

favorevolmente, in più occasioni, sin dell’anno 2002 in relazione alla pubblicazione in 

streaming dei Consigli comunali con riferimento alle normative vigenti (D.lgs. n.267/2000); 

- tali amministrazioni hanno riscontrato un sensibile incremento della partecipazione diretta 

dei cittadini alle attività dell'Amministrazione comunale; 

- l'accesso alle assemblee elettive è un diritto del cittadino e gli amministratori hanno il 

dovere intrinseco al proprio ruolo di renderle facilmente fruibili a tutti… [omissis]”. 

PRESO ATTO CHE 

1. nella risposta prot. 577 del 17/01/2017 il Sindaco rispondeva: 

 

2. Nelle linee programmatiche del mandato 2015-2020 del Sindaco a pag. 17, si legge, 

 

3. Il nuovo municipio è stato terminato, inaugurato e la nuova sala del Consiglio viene 

utilizzata per le sedute dello stesso dal 2020. 

CONSIDERATO CHE 

Sulla tematica della partecipazione dei cittadini e della trasparenza durante la campagna 

elettorale entrambe le liste concorrenti hanno mostrato ampi spazi di convergenza sulla 

massima apertura al dare informazione ai cittadini. 

TUTTO CIO’ PREMESSO 
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I sotto firmati consiglieri comunali di Rinascita e Sviluppo per Nago-Torbole, al fine di 

conoscere gli intendimenti dell’Amministrazione, interpellano il Sindaco per conoscere se 

intende: 

1. Procedere tempestivamente a intraprendere tutte le attività atte a valorizzare il lavoro del 

Consiglio Comunale neoeletto, attivando il più presto possibile la messa in rete della diretta 

streaming video delle sedute del civico consesso previo modifica del regolamento per il 

funzionamento del consiglio comunale; 

2. Informare la popolazione della possibilità di assistere al consiglio comunale in diretta 

streaming, anche organizzando una serata informativa sul tema prevedendo, se 

necessario, l'avvio del servizio in fase sperimentale. 

 

In attesa di cortese risposta scritta, i consiglieri di Rinascita e Sviluppo per Nago Torbole 
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